



村民接受厨艺培训,在家门口找到心仪的工作



豫龙镇进行“大干100天竞赛”,图为表彰先进个人



蒋寨安置区一角

## 荥阳市豫龙镇新型城镇化建设以建为主、注重品质、扩大成效 群众安居又乐业 幸福日子有盼头

“我们就盼着早日住进新房子,跟家里人商量以后,选到了全家都满意的房子,非常开心!”9月18日,荥阳市豫龙镇蒋寨村一名村民在选房确认书签下自己的名字,高兴地说。

据了解,蒋寨安置区位于豫龙镇“四村联建”安置区内部,自9月16日开始分房,历时5天,参与群众超过500户。新建社区房源大小不等、户型设计多样,满足了广大群众的不同需求。

随着回迁,蒋寨村民也看到了幸福的生活,因为同为“四村联建”项目的刘村、罗垌回迁,旧日村庄的剪影逐渐淡去,崭新的楼房鳞次栉比,宽敞的街道干净整洁,道路两旁商铺林立,城镇化、现代化的气息愈发浓厚。“四村联建”社区内,党群服务中心、活动广场、图书馆、活动室等基础设施一应俱全,越来越多的征迁群众适应并喜欢上新型社区带来的舒适生活。

8月16日,刘村社区文化小广场上架起了放映机和银幕,举办了露天科普电影放映活动。7月29日,罗垌社区举办庆“八一”书画培训交流活动,手把手教孩子写毛笔字,并在传授绘画要点中培养孩子们的想象力和创新思维。社区还组织女士参加厨艺培训,男士参加汽车维修培训,从而更好地在家门口找到心仪的工作,未来有了更好的奔头,钱袋子也逐渐鼓了起来…… 记者 姚辉常 通讯员 李金凤



刘村社区举办端午节包粽子比赛,增进邻里感情

### 吃下早日回迁“定心丸”

2020年以来,面对疫情造成的不利影响,豫龙镇想方设法,全力以赴把疫情耽误的时间抢回来,确保安置房按期交付,让征迁群众如期住上称心如意的好房子。

工人返岗促复工,民生工程建设“有人干”。在统筹推进疫情防控与经济社会发展的关键时期,豫龙镇采取交通补贴与包车接送两举措,为外地工人解决“行路难”问题,为安置区用工单位解决“用工难”问题,实现疫情防控与安置区建设“两手抓”“两手硬”“双胜利”,为安置房建设和群众

回迁提供有力保障。

观摩打分找差距,民生工程建设“有人管”。召开安置区观摩评比会,到茹砦安置区、二十里铺安置区、赵家庄二期、瓦屋孙安置区、石柱岗二期等施工现场进行实地察看,详细了解项目的施工进度以及安全生产、疫情防控、环保设施运行等情况,对工作中存在的困难进行现场会商,并在点评会上督促各施工单位对照问题找不足、找差距,公司与公司之间对比查找、安置区与安置区之间对比查找,及时整改,迎

头赶上。

立功竞赛抢工期,民生工程建设“有人推”。在全镇范围内安置区开展“大干100天”立功竞赛活动,并对积极响应号召、率先完成任务的南阳竣至路桥工程有限公司、上海煦燊建筑劳务有限公司等4家先进集体,余建、张斌、全守雷等9名先进个人进行表彰。号召辖区安置区建设相关企业扎扎实实抓工期、抓推进,着力打造精品工程,把安置区项目建设成全镇乃至荥阳市安置房建设项目的标杆工程。

### 群众安居乐业“有盼头”

“在安置区建设过程中,我们坚持为征迁群众提供优质生活环境,水、电、气、暖直通到家,配套设施建设完善,努力实现‘安置’与‘安心’同在,‘安居’与‘乐业’同行,让老百姓成为新型城镇化建设中最先、最直接的受益者。”豫龙镇党委书记张佳涛表示。

保障就业增收,切实保障基本民生。把稳定新型城镇化推进释放出来的发展空间、劳动力资源与产业发展充分融合,坚持产城互动,先后引进了五洲国际、中车交通、中天科技、海格通讯等一大批知名企业,通过技能培训,累计实现群众就业近万人,实现了群众家门口就业,加快了群众从农民到产业工人到市民的转变。坚持因地制

宜,除结合项目实施群众取得就业收入外,充分发挥主城区优势,为每户群众无偿配建户均20平方米,人均9平方米商业用房,增加群众自主创业和出租最低保障机会,实现了群众就业收入、房产收益、创业增收三重保障。

优化功能配套,全程抓好高质建设。从社区功能分区到水、电、气、暖、夜景照明、绿化亮化、道路管网配套,坚持高标、高品,同开发区同品、同位、同值。积极融入“民本”意识,强化便民、惠民服务,完善各项功能配套,从工程质量、社区绿化亮化、配套服务等都坚持高品、高标。建设了党群服务中心,智能安保工程、卫生医疗服务、幼儿园、托老养老等机构,

使群众真正享受到新型城镇化建设带来的优质、高效、便捷生活。

打造红色物业,不断延伸党建触角。打造现代化党群服务中心,以刘村为试点,创新开展“三联三争”活动(党员联户、支委联片、支部联建,党员争先锋、干部争模范、支部争五星),积极发挥党组织基层治理的“主心骨”作用,让自治、法治、德治“三治融合”在社区落地生根。创新小区治理模式,将党建工作与群众服务联系起来,抓住群众最关心的事情,破解社区治理难题,通过联系群众、发动群众、服务群众化解矛盾纠纷,提升服务能力,打通基层党建服务群众“最后一公里”。

### 携手共圆群众“安居梦”

近年来,豫龙镇坚持“以建为主、注重品质、扩大成效”的新型城镇化建设主线,以和谐安置为根本落脚点,以人为本,算清土地、资金、产业、就业四本账,做好群众征迁、社区安置、劳动就业、保障增收四篇文章,多措并举扎实推进回迁安置工作,取得了明显的工作成效。

高度重视,高标规划。建立由镇党委书记、镇长任组长,分管副职领导为副组长,包项目干部和村级干部为成员的三级领导及责任体系,层层落实责任,层层传导压力。坚持把安置区建设放在首位,提前谋划、提前布局。在全镇范围内广泛地征求意见、了解民意,并聘请高资质的设计院进行规划设计,使安置区既能融入整个镇区,又能突出自己的特色。

镇村结合,狠抓质量。

在严格落实五大主体责任责任制的同时,在每个施工现场设立村级质量监督委员会办公室,每个拆迁村成立5人组成的质量监督委员会,监督人员常驻工地严把质量关,从施工材料、施工程序、施工工艺等到安置房建设的每个环节实行全过程监督,确保安置房建设的工程质量。

例会研判,狠抓进度。对每个回迁安置工程,都详细列出了具体的工程进展安排,每周、每月、每季度都有时间表,工期倒排、任务倒逼、责任倒追,在保证工程质量的前提下,能快则快、能超则超。

截至目前,累计启动安置区建设10个,规划总建筑面积413万平方米,目前在建178万平方米,建成回迁205万平方米,回迁群众6000余户、25000人,今年年底138万平方米在建安置房实现封顶。